

省高校毕业生服务西部经济隆起带招聘会举行,3150个岗位聊城本地占八成 毕业生家门口就业意愿强烈

本报聊城11月16日讯(记者刘云菲 通讯员 张可卿) 16日,省秋冬季高校毕业生就业集中招聘活动服务西部经济隆起带专场招聘会在聊大举行。招聘会涉及制造、纺织、汽车、生物制造、教育等30多个类别的企业,共有195家。岗位3150个,达成就业意向的有2113个,求职进场人员达到6000多人。其中八成成为聊城本地企业,而前来应聘的学生大部分也为聊城籍学生,他们家门口就业的

意愿相当强烈。16日上午,招聘会场内人员攒动。前来应聘的大学生们纷纷拿着简历,想要找一份心仪的工作。与此同时,各招聘企业也忙的不可开交,向前来咨询的学生挨个做解答。记者发现,此次招聘会的企业大部分为聊城本土企业,规模从国有大型企业到民营企业。与往年情景类似,学生们还是对一些大型企业比较钟情。但是一些基层企业也引起了一些求职者注意。

在东阿一家企业招聘前台,前来询问的人员不少,他们大多家在东阿。当问及为何不选择去外地闯闯,学生们的回答都非常实际,“家里就我一个孩子,不想离开父母太远,如果待遇和工作环境比较好,我会首先考虑家门口的企业,这样生活比较方便。”东阿这家企业说,往年招聘会上,一些聊城本地的学生不太会考虑他们这些小企业,而是把目光放在外地或本地一些大企业,而现在,学生们的心态越来越平

和,思想也很实际,“我们这些基层企业想要留住人,就必须加大对职工福利待遇的提高,改善企业,提升品质。”市就业办工作人员介绍,目前聊城经济发展迅速,截至今年6月底,全市已累计登记各类市场主体20.2万户,同比增长28.84%,增幅连续两年居全省第1位。这些企业中很多踊跃投身到“二次创业”上,不断提高企业品质,对人力资源吸纳力更强,招聘人员数量也在扩大。而企业

为了能稳步发展,也更加注重对于人力资源的管理和提高福利待遇,这就吸引了很多求职者在本地上业。“很多聊城籍学生是非常喜欢在聊城就业的,但一直以来吸引求职者的企业较少,造成求职者就业面狭窄,而企业还苦于招不上合适人选,造成供需矛盾。现在企业在良性发展,求职者心态和心理预期也都能得到满足,自然留在本地的人会越来越来多,反过来,才会促进经济高效发展。”

企业青睐“双职工” 安家落户还给补贴

本报聊城11月16日讯(记者刘云菲) “你是本地人吗?有男朋友吗?要是能一起来就更好了。”在一些招聘前台,招聘方的问话都非常实际。记者采访发现,不少企业比较偏爱“双职工”,一些男女朋友的恋人毕业生,如果能双双来企业就职,招聘方就觉得未来踏实些。有的还会给一些优惠条件,比如:安家落户还给住房补贴。

“你不是本地的,外地的为什么想留在聊城?”在一家制造企业,一位招聘人员对于求职者的籍贯非常在意。他说,不是企业排斥外地人,而是怕今后培养了人,结果因为各种问题走人了,对企业来说损失较大。“曾经我们培养了一个中层,是兰州的,结果在兰州处了一个对象,回老家结婚了,辞职了。类似这种情况之前出现比较多,现在我们喜欢招聘一些恋人关系的毕业生,他们一起来企业,我们更欢迎,还会帮助他们安家。”

另一家大型纺织企业的招聘条件非常务实,在职工住房、结婚、养老方面都有所介绍,尤其对于恋人关系的职工,还会给与安家落户还给住房补贴,这些条件确实吸引了很多毕业生关注。“现在求职者就更加注重福利待遇,住房是特别关注的一个方面,由于我们没有公积金,就以补贴住房给与优惠。”

一些毕业生表示,此次招聘会招聘方比较务实,没有很多花哨的务虚说辞,给与的薪酬和待遇也很贴近实际,“这样实实在在的招聘条件,让我们也很安心。”



毕业生正在向招聘方咨询。本报记者 刘云菲 摄 通讯员 张可卿



招聘会现场火爆,吸引了众多企业与应聘者参与。本报记者 刘云菲 摄 通讯员 张可卿

现场花絮

企业为招贤使出浑身解数

16日,在招聘会现场,很多企业精心准备,为了能招贤,还真是花样百出,使出浑身解数。一家企业为了让毕业生们相信企业实力雄厚,竟拿出一张1米多长的企业合影,展示给毕业生们。“看看,我们企业人多吧!”

在一家生物制药企业前,一位企业招聘人员向有意者递送企业宣传册,为更加说明企业人员多,实力强,该工作人员更是拿出一张1米多长的企业合影,“这是我们所有人员,工作范围遍及山东各地,人员有5000多人,这是一次最集中的合影,看看人多吧!”该工作人员一边拿着合影一边解释。很多毕业生生面面相觑,对于这种招聘方式觉得挺滑稽,

“一些企业说的跟实际情况有很多不同,企业也是为了证实自己的说法,但是我们更加注重企业的待遇。”

企业招聘人员说,今年前来求职的人员比去年同期少,或多或少跟目前国考和各地公务员考试,事业编考试有关。尤其是一些文史哲专业的学生还是会以考研、考公务员为主。他们也是为了能招到更多的人,才会想起这种办法。“尤其是聊城,各种考试都集中在现在,很多学生还是首先会选择参加考试,等考试结果出来后,才会找工作。其实很多时候已经错过了最佳时期。建议,此时毕业生应对自己已有清晰认识,瞄准一个,下功夫,不要盲目。而找工作还是要趁早。”

毕业生“神马”问题挺雷人

本次招聘会上,一些毕业生准备明显不充分,当问及招聘方一些问题时,直接雷倒招聘方,比如,一名会计专业毕业生,问:“当会计,是做什么的?”这个问题,问得招聘方哑口无言,“我不知道说什么好。”

聊城本地一家大型企业深受毕业生青睐,咨询者络绎不绝,而招聘方也非常认真,对于每个前来咨询的学生都会问一些简单问题,好对对方做个简单了解。这时,一位女同学来问招聘方:“当会计,是做什么的?”,对方问:“你是什么专业的?”,“会计!”当听到这里,招聘人员抿着嘴差点笑出来,对女孩说:“你还是找别的工作吧,我觉得我们这里不太适合你。”女孩转身离去。

该招聘人员说,一些毕业生问题幼稚到极点,提出类似雷人问题的求职者,他们肯定会立马排除,“学会计的不知道会计干什么,这说明毕业生对于自身专业并没有明确认识,更是对四年学习过程的茫然。”该招聘人员说,一些毕业生在找工作时,明显准备特别充分,在谈吐中就能给人留下深刻印象,在面试选择时当然会优先选择。“找工作不是赶集,一定要有所准备,还有很多人来问这问那,连简历都没准备,就算有机会也错过了。在这些表现上也能说明一个人的做事态度,这些有时甚至比能力更重要。”

本报记者 刘云菲

第三届中国聊城艺博会最后一天,淘宝收藏正当时

“2014第三届中国聊城艺博会暨工艺品、艺术品、红木家具展销会”距11月17日下午闭幕还有最后1天。活动时间从11月14日开始,截至昨日,大会总成交额过千万。博览会已刷新上届艺博会记录,成为聊城不可或缺的文化盛会。

昨日,近1万市民都赶到了聊城国际会展中心(东昌路与黄山路交叉口)鉴赏购买、交易量,人流量创下新高。值得一提的是红木

家具、陶瓷书画、茶叶紫砂、珠宝玉石等遭到市民抢购,大小的货车聚集在会展中心门口,根雕大板更是大卖,商家忙的不亦乐乎,买家买到厂家直销价格乐此不疲。新疆和田玉,战国红宝石,东海珍珠水晶,台湾七彩玉,沉香,景德镇的陶瓷,巴基斯坦玉石工艺品,缅甸珠宝等掀起了采购高潮,喜欢的朋友可千万不要错过,这可是最后一天哦,错过

再等一年。

最后一天,百家展商千种展品开始特价大酬宾,喜欢喝茶的市民可得赶早了。“所有展品不计成本,亏本清仓,宁可壮士断臂,也不带回一件。”展会即将闭幕,各大展商都做最后大冲刺。“一折陶瓷”限量抢购活动将继续推出。

聊城国际会展中心,惊心动魄的特价大战烽烟四起,文化展销最后的疯狂抢购已经来临。

